

企业年金来了 职工养老将有『双保险』

忙碌辛苦了大半辈子,终于退休了,谁都希望有一笔丰厚的退休金,安享幸福晚年。长期以来,我国广大企业职工在退休后,收入来源主要依靠养老金,而以后,在许多企业职工的退休收入中,还将增添一项可观的额外收入,它就是企业年金。

近日,人社部、财政部联合印发了《企业年金办法》,《办法》规定,企业年金是指企业及其职工在依法参加基本养老保险的基础上,自主建立的补充养老保险制度。企业年金有哪些好处?它的钱从何而来?谁可以参加?参加有啥好处?怎么领取企业年金?就这些企业和职工关心的问题,记者采访了有关专家和相关人士。

本报记者 罗天嘉



职工退休可领“双份”养老金?

新实施的《企业年金办法》弱化企业年金“自愿”设立的性质,强调“鼓励”有经济条件的用人单位设立企业年金,将成为我国多层次养老保险制度体系中第二支柱的重要组成部分。而对于职工而言,参加企业年金有利于在基本养老保险的基础上,另外增加一份养老积累,进一步提高退休后的收入水平和生活质量。

记者注意到,根据《中国社会保险发展年度报告2016》,企业年金参保职工人数仅为基本养老保险的8.36%,在4.1亿城

镇就业人员中仅占5.6%,积累基金占GDP比重只有1.5%。2016年共有105.5万人领取了296亿元企业年金,平均下来每人每月领取2388元,与企业退休人员人均基本养老金2362元几乎没有差距。“这就意味着缴纳企业年金的员工,在退休后可以领取‘双份’养老金。”社保相关专家表示。

而值得注意的是,一份反映中国个人养老储备现状的《2017年中国大中城市职工养老储备指数报告》显示,职工基本养老保险充足度指数值为90.6,比

2015年的数值高出9.3。“推升养老储备指数的重要力量依然是基本养老保险,而作为养老保险三大支柱之一的企业年金却出现了明显的下降,从2015年的58.7下降到了2017年的56.5。”以上专家解释,“我们第一支柱的转制成本昂贵,使得企业费率太高,发放有些困难。作为养老保障第二支柱的企业年金,始于2004,但是中国老龄化速度快,对比其他国家都是在工业化上升时期开始做年金制度,例如美国用了65年的时间来完善年金的积累。”

企业年金的钱从何而来?

企业年金的钱从哪儿来?相关专业人士介绍,依据《办法》,企业年金所需费用由企业和职工个人共同缴纳。企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%,企业和职工个人缴费合计不超过本企业职工工资总额的12%。

企业缴费应当按照企业年

金方案确定的比例和办法计入职工企业年金个人账户,职工个人缴费计入本人企业年金个人账户,企业当期缴费计入职工企业年金个人账户的最高额不得超过平均额的5倍。

“以试点中的某城市为例,如果每年缴费5000元,缴纳20

年,按照工资增长率5%、投资收益率4%计算,账户将最终累计20多万。如果以20年为期限按月领取,每月可拿1300元左右。”有业内人士指出,退休以后拿多少钱,一个取决于交多少钱,另一个取决于将来年金的运营,所以受托人和托管人特别重要。

退休后可按月领取也可一次性领取

那么,职工什么情况下可以领取企业年金呢?新《办法》规定,职工在达到国家规定的退休年龄、完全丧失劳动能力、出境(境)定居时,可以领取企业年金;职工或者退休人员死亡后,其企业年金个人账户余额可以继承。其中,职工完全丧失劳动

能力时可以领取企业年金是新增内容,这有利于进一步体现企业年金的保障作用,适当改善完全丧失劳动能力职工的生活。

企业年金待遇领取方式比较灵活。据介绍,一是倡导按月领取,以发挥企业年金长期养老保险的作用。二是允许分次领取,有利

于退休人员根据本人企业年金个人账户资金额,结合企业年金个人所得税政策和自己的需要,选择合适的领取次数。三是保留了一次性领取方式,更加人性化,给予退休人员更多选择。四是可以购买商业养老保险产品,进一步丰富补充养老保险方式。

春节高速驾车的朋友们 这份ETC信用卡使用攻略 请查收!

本报记者 冯阳

“自从进入2月以后,办公室坐着的只是我的肉体,我的心早已飞向远方”。网友调侃的背后,是对春节期间出行的强烈愿望。加之春节假期7天的高速免费政策,使得高速出行成为不少人的选择。而ETC信用卡作为高速通行的利器,也受到越来越多人的青睐。近期,一位车主爆料因未收到ETC信用卡免年费规则调整通知,而被要求缴纳680元年费的事件在网络引起争论。作为消费者,如何在享用各项ETC信用卡优惠政策的同时避免“入坑”?这份攻略请收好。

变更规则未能通知到持卡人可退还

近日,有网友在某汽车论坛发布帖子称,自己的华夏银行ETC信用卡被收取了680元的年费。此前,这张信用卡只要刷够5次就能免年费。现在,想要免年费却需要在一年之内刷卡金额满2万元(对应2万元积分)。

由于没有收到短信或邮件通知,该持卡人并不了解免年费政策出现了变化,也未能够刻意达标免年费标准,因此该持卡人被直接扣费680元。随后,该持卡人向华夏银行申诉,银行回应称,该银行已经在官网刊登年费规则变更通知。但是由于未能通过短信或邮件通知到个人,因此也同意将已收取的该持卡人的年费进行免除和退还。

记者在华夏银行信用卡中心网站看到,该行在2016年6月发布公告称,2016年9月20日起新申请华夏标准信用卡(白金及钛金卡)和华夏ETC信用卡(白金及钛金卡)的客户,可享首年免年费,白金卡每年交易累计满2万积分或钛金卡每年交易累计满1万积分免次年年费的优惠价格。

一家股份制银行信用卡中心的负责人告诉记者,在选择银行ETC信用卡时,建议选择普通卡。他告诉记者,普通卡的年费一般都在百元左右,次年刷卡次数多数要求超过5次就能免除年费。而白金卡的年费则较高,免除的条件也较为苛刻。同时,部分ETC信用卡的副卡还需要单独收取年费。这些细节都需要消费者在办理之前向银行工作人员询问清楚,以免造成财产损失。

银行ETC信用卡优惠大盘点

近几年来,银行ETC信用卡渐成为各家银行的必争之地。新年伊始,各家银行都会以信用卡免年费或推出各项优惠政策来吸引用户办卡。那么,究竟哪家银行的服务和优惠力度更能吸引你的眼球呢?

记者查询农业银行信用卡中心官网看到,该行ETC信用卡可在全国已联网省市的高速公路MTC停车通道和ETC非停车通道实现电子缴费,专享高速公路通行费低至九折特惠。年费方面,无论普卡还是金卡,均首年免年费,全年刷卡满5次,免次年年费。标准白金卡则首年免年费,全年刷卡满12次,免次年年费。

中国银行的ETC无需充值,免费送OUB设备。只要用户持有中国银行ETC信用卡,通行费直接从信用卡上透支代扣,享最长50天免息,高速公路通行费低至九折特惠。

建设银行ETC汽车卡车主可享积分优惠换油、优惠洗车服务、免费道路救援、中石化1%加油优惠、ETC等功能权益。车辆安装OBU电子标签,在全国联网高速公路ETC车道实现不停车收费,目前缴费可享受九五折优惠。在年费标准上,每年刷卡消费或取现累计满3笔即免年费,不限制金额和地点,网上消费也可以。

一些银行在延续往年优惠的基础上,又增加了新的特色权益。例如,光大银行信用卡中心公告,其白金卡APP年费优惠权益活动以及白金卡及以上级别信用卡年费的积分抵扣优惠有效期均延续至2019年12月31日;浦发银行信用卡中心亦发布公告,对于包括VISA普卡、标准IC信用卡卡金卡在内的62张信用卡开展免年费活动。其中2018年审核通过的指定信用卡,可享受豁免主附卡首两年年费的优惠。



中信银行推出“健康宝”产品套餐

2018年春节将至,中信银行推出的“健康宝”套餐及权益受到越来越多客户的关注。该产品倡导“健康就是财富”的理念,为客户提供“免费享”健康套餐,符合条件的客户可免费享受基因肿瘤检测或洁牙服务,还可以与家人一同享受仅为市场价25%的体检优惠服务。

据了解,中信银行“健康宝”基因健康检测由国家人类基因组南方研究中

心提供服务。该机构是由国家科技部、中国科学院、上海市三方出资成立,是代表中国参加国际人类基因组计划的国家级官方基因平台,申请专利近500项,具有国际领先的检测设备,拥有先进的基因检测管理系统和大数据支持平台。套餐内的洁牙服务由全国400余家口腔连锁机构提供,在全国50多个城市为中信银行客户提供专享服务。

此外,中信银行还联合了全国知名体检服务机构,实现了全国300余家健康资源的联通,服务机构覆盖了全国73个主要城市,为客户全家提供优质的家庭体检服务。

据中信银行零售银行部负责人介绍,客户只要在中信银行购买相应符合条件的“存款产品+投资理财产品”即可获得上述权益。